

【第67期】
中華民國96年9月16日發行：樹德科技大學 發行人：朱元祥 編輯：秘書室 地址：82445 高雄縣燕巢鄉橫山路59號 電話：07-6158000 網址：www.stu.edu.tw國內
郵資已付鳳山郵局許可證
鳳山字第二八九號

校訓

學術 知性 快樂 希望

本校96學年度主管履新 校長期許新人任重道遠

(本刊訊) 本校於96年8月1日舉行新舊任主管交接典禮，由校長朱元祥主持布達交接儀式，朱校長以「功績斐然」鯉魚琉璃座致贈卸任的主管，表達任職期間的辛勞，卸任主管並也分享經驗，傳承新人共同期勉。朱校長特別叮囑擔任行政職的主管須忍辱負重，在「承受衝擊」、「委曲求全」、「忍耐」中，讓銳利的稜角取得平衡與溝通，自然聖靈充滿，人和事興。新人事，新氣象，象徵著新學年的開始，新人的責任更是任重道遠。

新單位履新上任的主管為休閒運動管理系主任劉田修、行銷管理系主任黃慶源、表演藝術系主任謝嘉哲、藝文暨休閒運動發展處籌備處長洪春棋等4人；完成階段性任務轉交棒子，接掌新業務的有應用社會學院院長林燕卿、運籌管理系主任李敬文、休閒事業管理系主任陳為任、國際企業與貿易系主任錢士謙、電腦與通訊系主任潘善政、創新育成中心主任孔方正、代理總務長駱建利、副教務長陳毓璋、生活輔導組組長徐慶璋教官等9名。



圖為履新主管與校長合影

本校辦理無障礙工作坊 甚獲與會人員一致讚許

(本刊訊) 本校承辦教育部委託的「96改善無障礙校園環境工作坊」，於96年8月27日與9月10日兩個梯次舉辦，來自各機關學校的營繕及總務人員，第一梯次計162人，第二梯次計有147人參加，每梯次並動員125人次提供服務。

始業式由本校副校長謝文雄主持，並由生活產品設計系畢業的聽障姐妹許紋綾與許雅惠二人，在體育組長魏正指導下，特別撥冗回母校帶領學員跳起律動操，教育部特教小組執行秘書羅清水、專員陳清風、副校長謝文雄、主任秘書王賢德、藝文暨休閒運動發展處處長洪春棋、公共事務室主任劉先翔、總務長駱建利、電算中心主任程毓明、室內設計系主任李彥頤，以及工作人員也隨著律動起舞。

謝副校長表示，今年是本校第二次接受委託辦理「改善無障礙校園環境工作坊」，課程特別安排教育部專員陳清風專題演講，為去年綜合座談會時學員提問最熱烈的問題，提出報告讓參與實務的學員皆能在法律面、執行面、人文面、建築設計面等面向，為弱勢學生營造完善的無障礙環境，以達公平競爭的環境條件與機會。

本工作坊也將由本校視傳系師生拍攝製作成光碟，做為教育部特殊教育宣導短片，讓社會大眾能夠積極參與無障礙環境的推動。本次活動由於事前規劃周密，會中服務貼切，會後溫馨歡送，甚獲教育部長官與出席人員之讚許。



圖為工作坊工作人員與師長在台上精采的演出

本校與15家知名美髮業簽訂產學攜手專班策略聯盟 暨技術生簽約

(本刊訊) 本校於96年9月10日，由校長朱元祥與小林髮廊公司、雅敦髮型公司、曼都國際股份有限公司、姿也髮型公司、維拉髮型公司、芳齡髮型公司、東方美國際(股)公司、香港巴沙公司、佛格造型公司、創造日式造型沙龍、MINI2、INN髮型沙龍、薇微髮型公司、TF造型藝術／藝術髮廊、AP日式造型沙龍／怪手戲髮廊等十五家知名美髮業代表簽訂產學攜手專班策略聯盟，42位產學攜手專班同學在家長見證下，同時也與業者簽訂技術生與廠商合作計畫。

96學年度鮮師上場 30位新進教師參加教師研習會

(本刊訊) 本校為讓新加入樹德團隊的老師們能更了解學校定位、目標、方向，並能全心投入「教學」、「研究」、「服務」的工作，人事室於96年9月4日舉辦新進教師研習會，由校長朱元祥主持，暢談治校理念，讓30位新進教師在開學前即能認識學校的運作流程與目標，共同為本校邁向具有研究能力的教學型大學而努力。

朱校長以「學術」、「知性」、「快樂」、「希望」的校訓，期勉教師在研究上、教學上鑽研「學術」的精進，才能延伸教學生涯；培養學生在通識教育上「知性」的人文素養；營造「快樂」的氛圍，才能發揮學習與教學的創意；「希望」是引導的目標，才是學習與教學的持恆方式。

本次新進教師計有30名，其中有15位是具有特殊專長的專案教學人員，其他皆為博士級並具助理教授以上資格的教師。新進教師中，資訊學院有5人、管理學院9人、設計學院12人、通識教育學院4人。本校的四處六室三中心一部一館及五院的一級主管也都積極參與研習會，提供新進夥伴迅速融入新的教學環境與熟悉各項事務流程。



圖為教師研習會現場

本校性學所師生前往日本參加亞洲性教育研討

(本刊訊) 本校校長朱元祥及應用社會學院院長兼人類性學研究所所長林燕卿，於96年8月18日至20日受邀前往在日本東京立教大學舉行的第三屆亞洲性教育研討會，並率領7位碩、博研究生參與座談、論文發表和綜合討論。本次會議有來自中國香港地區、韓國、日本及台灣等四個國家的專家學者與會。

為了展現台灣人的熱情，本校9位師生穿著原住民服裝、口唱高山青，活潑的裝扮為大會增添不少歡樂的氣氛，朱元祥校長也致贈校旗、琉璃製藝品及台灣布偶給予相關委員。



圖為朱元祥校長（左四）與林燕卿院長（右二）率同學生於會場標示牌前合影

閉幕式上，實行委員長堀口雅子顯得非常高興，直言三天的短期會議，收穫豐碩，朱校長則期許2010年在中國香港舉辦的第四屆亞洲性教育研討會，能有更多的亞洲國家參與，以提高經驗學術的交流，同時也能將研討會主軸提昇至教學方法與課程，加速亞洲各國性教育落實的速度。

該研討會已辦理至第三屆，一、二屆分別由中國北京市首都師範大學及樹德科技大學辦理。

本校流行設計系針對美髮業人員特別開設流行設計系時尚造型班，透過「3+4」(即高職3年+大學4年)課程，讓技術生可以在學校教育與事業單位的技能訓練中雙軌並進，擴大美髮業人員或技術生的進修管道及專業課程的精進。

校長進一步表示，以大手攜小手的教育深耕方式，讓高職與大學教育銜接並且契合，除可加強技術生精湛的專業能力與職業生涯規劃之外，三方的合作夥伴關係，也可提昇業界從業人員的技術研發能力與對顧客專業的服務。



圖為校長與業界代表合影

本校表藝系與英國寰宇藝術公司策略聯盟

(本刊訊)為了讓新成立的表演藝術系師生，能有更廣闊的學習空間與實務操作經驗，本校校長朱元祥、表演藝術系主任謝嘉哲及藝文中心主任丁亦真等多位文化工作者，於8月前往蘇格蘭參加愛丁堡藝術節活動，並與全球知名的英國「寰宇藝術經紀顧問公司」締結策略聯盟，以及與瑪格麗特皇后大學(Queen Margaret University College)簽訂遠距教學合作計畫。

曾經在寰宇藝術經紀顧問公司擔任亞洲部門大中華區總監的謝嘉哲，可說是該項合作計畫的推手，雙方合作期程將自96年9月起至99年12月止，合作內容以協助本校表藝系學生至寰宇公司或歐洲其他城市實習、演出、行政管理實務演練等；而與瑪格麗特皇后大學(Queen Margaret University College)的合作計畫，目的在提供師生有更進階的進修管道，並開拓多元文化的深層體認與視野。



圖為朱校長(左)與寰宇公司總監(右)簽約儀式

未來，寰宇公司也將會協助本校舉辦國際劇場學生藝術節，讓文化創意產業也能在南台灣開花結果。朱校長也不諱言將成立演藝學院，提供更精緻的空間劇場規劃，讓有興趣於演藝事業的學生或工作者，有更完整的學習空間，而成立文化創意園區或工作室也是本校未來願景之一。

新任總務長駱建利一路走來8年
早希望樹德成為辦學績優的科大

(本刊特稿)96年8月1日本校舉行「96學年卸任、新任主管交接儀式暨經驗傳承座談會」，會中最令人感動、印象深刻的場面之一就是純厚篤實的新任總務長駱建利的致詞。他有點緊張地說：今天，承蒙各位長官的肯定和愛護，讓我在職務上得到更大發展的空間，而自從接任副總務長兼代理總務長一職以來，我的心情除了感到非常榮幸與感恩之外，同時也感受到肩負的責任越來越沉重了。

溫和內斂的他，回想進入樹德科技大學即將屆滿八年，樹德是他第二個家，從最初總務處營繕組的組員到今日接下代理總務長，他認為總務處的工作真的非常繁瑣，想要做好這包羅萬象的工作，除了縱向政令的確實執行之外，橫向各部門的溝通配合更是重要，他最要感謝的是原總務長洪春棋博士的提攜、各位長官的指導，以及各部門同仁的配合，他更期待這樣良好的互動，可以一直維繫下去，讓樹德科大因為大家的努力，早日成為一所辦學績優的模範科技大學。

駱建利，54年10月10日生於高雄市，成功大學土木工程系學士、碩士、博士候選人。曾任宏輝工程顧問工程師，在87年獲得考試院士木工程科高及格，翌年進入本校總務處工作迄今。其妻夏秋足，美麗矜持，曾任東森電視南部新聞中心主播，婚後育有一女，明年將入小學，一家生活美滿快樂幸福。(王賢德·誌)



結婚之喜	幼兒保育系助理教授賴誠斌 圖書館採編組助理林姿伶
弄瓦之喜	通識教育學院助理教授劉永超 總務處事務組工友但海生
弄璋之喜	幼兒保育系助理教授劉蔚萍 通識教育學院副教授曾宗德 資訊工程系助理教授林承穎 教務處註冊組組員高鶴娟
教師升等	吳邦一／教授 林蘋／教授 邱秋德／副教授 楊裕隆／副教授 林淑美／副教授 錢士謙／副教授 黃慧玲／助理教授 柯乃華／助理教授 何淑君／助理教授

96年藝文消息

十週年校慶暨第四屆音樂藝術節系列盛大展開

- 09/27(四)19:00【亞美尼亞舞曲】地點：高雄市科學工藝博物館
演出者：奧菲爾管樂團、樹德科技大學休閒事業管理系藝術行政管理組
- 10/08(一)19:00【大腳皇后】地點：本校行政大樓禮堂
演出者：國光豫劇隊 豫劇皇后/王海玲領銜主演
- 10/15(一)16:00【華音音樂響】校慶開幕音樂會 地點：本校行政大樓戶外廣場
演出者：葉樹涵銅管五重奏、樹德家商、民雄國中、樹德科技大學
指揮：丁亦真老師 樂隊指導：黃健能老師
- 10/15(一)~11/09(五)09:00至17:00
「總統走出來・總統府也走出來」總統出訪暨總統府文物展
地點：本校行政大樓4樓國際會議廳

日本文化女大訪樹德科大

(本刊訊)日本文化女子大學副校長濱田勝宏、教務長品田陽子、台灣事務所長蘇昭容等三人，於96年9月11日參訪本校，董事長嚴超親自出席表達「有朋自遠方來」的喜悅與歡迎之意；副校長謝文雄、主任秘書王賢德並陪同參觀設計學院教學設備與實習工廠，濱田勝宏對於創校僅十年的樹德科大，有如此完善的教學設施，以及媲美博物館級的師生作品，讚不絕口。

本校與日本文化女子大學的學術交流，始自於2004年在該校流行設計系李麗華老師的積極奔走下，與「日本文化學園」結下良緣，並陸續邀請到文化女子大學井上久美子、鈴木洋子等二位在學界、業界享有盛名的教授來台，講授全球服裝技藝、整體造型的流行趨勢，嘉惠師生。

今年7月，本校流行設計系師生在主任秘書王賢德帶隊下，系主任朱維政與李麗華、邱鳳梓、吳婉淳等三位老師、40名流設系學生，也前往文化女子大學參加了四天的密集訓練課程，內容涵蓋了設計與文化等創意思考課程，同時也肩負著雙方未來締結姐妹校前期作業的重任。



圖為日本文化女子大學貴賓與本校師生合影

96學年度行政教學單位主管名單

行政單位		教學單位	
校長室	朱元祥 校長	管理學院	陳清耀 院長
副校長室	謝文雄 副校長	企業管理系	鄭時宜 主任
秘書室	王賢德 主任秘書	金融與風險管理系	陳穎峰 主任
教務處	王邦一 教務長	國際企業與貿易系	錢士謙 主任(新)
教務處	陳毓章 副教務長(新)	休閒事業管理系	陳為任 主任(新)
學生事務處	杜清敏 學務長	休閒運動管理系	劉田修 主任(新)
總務處	駱建利 總務長(新)	行銷管理系	黃慶源 主任(新)
研究發展處	林蘋 研發長	運籌管理系	李敬文 主任(新)
圖書館	黎進三 館長	經營管理研究所	郭常銘 所長(新)
電算中心	程毓明 主任	資訊學院	陳龍銘 院長
人事室	陳協勝 主任	資訊管理系	李志宏 主任
會計室	陳麗蕙 主任	資訊工程系	吳鴻志 主任
進修推廣部	張裕閔 主任	電腦與通訊系(所)	潘善政 主任(新)
公共事務室	劉先翔 主任	設計學院	翁英惠 院長
軍訓室	劉鐘獅 總教官	室內設計系	李彥頤 主任
創新育成中心	孔方正 主任(新)	視覺傳達系	郭挹芬 主任
NPO研究發展中心	曾英敏 主任	流行設計系	朱維政 主任
教學卓越辦公室	吳邦一 執行長(新)	生活產品設計系	劉念德 主任
藝文暨休閒運動發展處	洪春棋 處長(新)	建築與古蹟維護系	李盛沐 主任
諮詢與生涯發展中心	郭洪國雄 主任	數位遊戲設計系	李怡寬 主任
師資培育中心	李新民 主任	表演藝術系	謝嘉哲 主任(新)
		應用社會學院	林燕卿 院長(新)
		應用外語系	柯乃華 主任
		幼兒保育系	顏世慧 主任
		人類性學研究所	林燕卿 所長
		通識教育學院	王瑋琦 院長(新)

本資料由人事室提供

校友連絡平台

親愛的校友您好：

時間過得很快，在畢業後的這段日子，不知您目前是選擇繼續進修深造還是進入職場呢？我們非常的關心。

教育部為了加強人才規劃運用，堅實人力資源開發，促進經濟發展，提升國家競爭力，以便充分掌握人才培育及流向的現況及變遷。特別委託國立臺灣師範大學教育評鑑與發展研究中心主持一長期追蹤研究計畫，目的就是要瞭解上述現況，希望您能代表母校填寫這份畢業生追蹤調查的問卷。煩請您上網→輸入學號，將此問卷填答完成，非常感謝您的協助。

(問卷調查時間為96.7.25~96.10.31)

1. 大學部暨專科畢業生請至下列網址填答
<http://www.cher.ntnu.edu.tw/ques/postbachelor>
2. 碩士畢業生請至下列網址填答
<http://www.cher.ntnu.edu.tw/ques/postmaster>
3. 樹德科大STU104求職網及校友服務中心請至下列網址
<http://210.71.11.96/104/Default.aspx>

您所提供的資料對未來高等教育的改進及策劃，將會有很大的幫助，而且僅提供學術研究之用。由衷地感謝您的協助及參與！

連絡人：學務處就業輔導與學習組副組長 陳明德/電話：07-6158000-2137